

Счастливые квадратные метры 🖸 стр. **3**



На страже покоя страны и семьи



А вокруг шумит... океан

😊 стр. **б**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с сентября 1930 года Цена свободная • 12+ № 8 (12513) • 20 февраля 2025 г.

Ирина Гарькавая:

«Девочкам мы предложили вести просветительскую работу на тему безопасности жизнедеятельности среди других учащихся»

🕶 стр. **7**



■ с места событий



Возложение цветов к стеле Памяти воинов – земляков, погибших при исполнении воинского долга в локальных войнах и в ходе СВО

Помнить, чтобы жить

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ В ФОРМАТЕ ДИАЛОГОВОЙ ПЛОЩАДКИ СОСТОЯЛАСЬ В БОРИСОВКЕ

В местном Центре молодёжи прошла встреча с ветеранами и участниками боевых действий «Диалоги с Героями». Во время мероприятия ребята из военно-патриотических клубов смогли с ними пообщаться и услышать из первых уст о том, как важно защищать Отечество.

ак утверждают историки, в каждой эпохе в России было время для смелых и отважных. А ещё было место отваге и мужеству. На эту встречу были приглашены наши земляки – участники афганских событий, Чеченской войны и те, кто сегодня защищает интересы России в ходе специальной военной операции.

– Дорогие наши защитники, – обратилась с приветственным словом к участникам мероприятия заместитель главы администрации Борисовского района по социально-культурному развитию Галина Малахова. – Вы и сейчас совершаете огромную работу в деле укрепления обороноспособности нашей Родины, воспитывая в патриотическом духе подрастающее поколение. Кто, как не вы, может сказать ребятам, что каждый из них может стать героем, став на защиту Родины. Молодые ребята, зная, что рядом с ними живут такие, как вы, будут брать с вас пример. Сегодня я с уверенностью могу сказать, что в районе делается всё возможное, чтобы вырастить вам достойную смену.

Ребята из военно-патриотических клубов задали вопросы участникам вооружённых конфликтов. Их интересовало многое: кто в юности был их кумиром, как они стали военными, в каких горячих точках несли службу, какими качествами и чертами характера лолжен обладать защитник Отечества. Один вопрос ребят вызвал целую дискуссию. Он касался солдатского братства, армейской дружбы. Ответ от всех ветеранов боевых действий был один: боевой товарищ – это тот, на кого можно полностью положиться в самую труд-

Мероприятие прошло буквально на одном дыхании. Школьники получили заряд эмоций. Рассказы участников боевых действий произвели на курсантов военно-патриотических клубов огромное впечатление.

Музыкальный подарок преподнёс всем участникам мероприятия обладатель Гран-при фестиваля «Афганский ветер» Александр Колотилов.

Завершилось мероприятие возложением цветов к стеле Памяти воинов земляков, погибших при исполнении воинского долга в локальных войнах и в ходе специальной военной операции. В церемонии возложения цветов также приняли участие представители районной администрации и администрации городского поселения.

Вадим ЦЫГАНКО Фото автора

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Звоните **8 (47246) 5-13-13** Пишите **bor4894@yandex.ru**

Сетевое издание «Призыв31»



■ НОВОСТИ

Для реализации мечты

Вячеслав Гладков сообщил о старте проекта бизнес-идей «Новые возможности 7.0». В 2025 году призовой фонд проекта вырос до 45 млн рублей, а также увеличилось и количество победителей, теперь их будет не менее 40 начинающих предпринимателей

Все они получат грантовые средства на развитие своего дела.

– Мы в этом году увеличили призовой фонд до 45 млн рублей, исключили IT-отрасль из конкурса «Новые возможности», сформировав отдельный конкурс, о нём немножко позже буду рассказывать, и, конечно же, включили новое направление - это «Креативные индустрии». Напомню, что это наш, областной, конкурс, который позволят тем из вас, у кого есть идея, стать молодым начинающим предпринимателем. Опытные наставники помогут от идеи перейти к настоящему бизнесу, – сообщил Вячеслав Гладков.

Новое направление предполагает привлечение предпринимателей с бизнес-идеями в сфере кино, музыки, народных промыслов и ремёсел.

Информация с сайта губернатора и правительства Белгородской области

■ цифра номера

учеников

занимаются в кадетском классе МЧС Борисовской основной школы №4

■ прогноз погоды

Четверг. 20 февраля *** -5 °C (** -10 °C, **C.** 3 м/_с **761** мм рт. ст.

Пятница, 21 февраля

-6 °C (-12 °C, **C.** 3 ^M/_c **767** мм рт.ст. Суббота, 22 февраля

╧ -7°С └ -13°С, **С.** 3^м/_с **767** мм рт. ст. Воскресенье, 23 февраля

Понедельник, 24 февраля

Вторник, 25 февраля

╧ -4 °С С -11 °С, **3.** 4 ^м/_с **756** мм рт. ст. Среда, 26 февраля

ek.ru/gazetapriziv31

B vk.com/gazetapriziv31

https://t.me/prizyv31

■ в этот день

20 февраля 1926 года родилась Зина Портнова, партизанка, разведчица, Герой Советского Союза. В начале июня 1941 года она приехала на школьные каникулы в деревню Зуи, близ станции Оболь Шумилинского района Витебской области. После нападения гитлеровцев на СССР Зина Портнова оказалась на оккупированной территории. С 1942 года стала членом Обольской подпольной организации «Юные мстители», руководительницей которой была будущий Герой Советского Союза Е.С. Зенькова. В подполье Зина была принята в комсомол.

На оккупированной территории Зина Портнова участвовала в распространении листовок среди населения и диверсиях против захватчиков. Работая в столовой курсов переподготовки немецких офицеров, по указанию подполья отравила суп (погибло более ста офицеров). Её расстреляли в 1944 году в тюрьме города Полоцк.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 июля 1958 года Зинаиде Мартыновне Портновой было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно) с награждением орденом Ленина.

■ в регионе

Новые форматы развития ИЖС

Гендиректор Белгородской ипотечной корпорации Павел Деревянко на заседании областного правительства 17 февраля заявил, что необходимо уйти от модели создания большого количества новых микрорайонов ИЖС. Обычно в продажу в год вовлекалось по 3-4 тыс. новых участков в разных локациях.

Глава БИК предложил альтернативную модель - сократить количество создаваемых ежегодно разрозненных микрорайонов и сделать упор на территории комплексного освоения. Судя по всему, речь идёт о создании территорий, которые будут застраиваться органично и индивидуальными, и многоквартирными домами. При этом и коммерческая земля на них будет привлекать инвесторов, так как обживаться такие районы будут достаточно быстро.

По словам Деревянко, сосредоточение ресурсов в ограниченной локации позволит быстрее развивать микрорайоны. Новый подход в рамках пилотного проекта БИК апробирует уже в 2025 году. В рамках точечного освоения территорий компания планирует обеспечить строительство 92 тыс. кв. м.

- Изменение подходов точно требуется. Абсолютно очевидно, что каждый человек, который построил дом, хочет, чтобы у него было освещение на улице, чтобы был тротуар, чтобы была дорога. А не ждать десятилетиями, когда всё это появится. И возмущение у люлей растёт. Объёмы хвостов (лол инфраструктуре) по всей области катастрофичны. Мы считали, там 15-20 млрд за всё время оставили. Катастрофическое отношение ко всему происходящему. Идти по этому пути мы точно не будем, - отметил во время заседания Вячеслав Гладков.

Сергей Шевченко БелПресса

■ поздравляем

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны!

Уважаемые ветераны боевых действий!

Уважаемые участники специальной военной операции! Дорогие белгородцы!

Поздравляю вас со всенародным праздником - Днём защитника Отечества!

В этом году наша страна отмечает священную дату - 80-летие Великой Победы. В соответствии с Указом Президента России 2025 год проходит у нас как Год защитника Отечества. И конечно, на этот раз всеми любимый праздник 23 Февраля наполняет наши сердца особыми чувствами. И бесспорно, доблестным воинам посвящена не только эта дата в национальном календаре, но и каждый день 2025 года

Мы, жители прифронтового региона, за время специальной военной операции сполна испытали на себе жестокость нацистов. Узнали настоящую цену мирного неба, своего дома, спокойных дней и тихих ночей, возможности жить без страха за своих близких, играть с малышами в парках и на детских площадках и слышать их звонкий смех. За эти самые главные на свете блага, за счастье народа и Родины сражались с фашистами бойцы Красной армии в огненные сороковые. За нашу мирную жизнь и безопасность сегодня воюют с нацистами внуки и правнуки Победителей.

В День защитника Отечества мы отдаём почести героям всех поколений. Преклоняемся перед фронтовиками и тружениками тыла, вечно живыми и здравствующими, которые освободили нашу Родину от гитлеровских оккупантов и на многие десятилетия загнали нацистского зверя в его берлинское логово. Благодарим тех ребят, которые сегодня перемалывают украинских и западных террористов на Донбассе и в Новороссии, в Курской области и на рубежах Белгородчины. Говорим сердечное спасибо воинам, которые днём и ночью защищают наше родное небо, отбивают постоянные вражеские атаки, закрывают от нацистских убийц мирных жителей городов, посёлков и сёл.

Наша сердечная благодарность - всем ветеранам боевых действий, кто в разное время служил в горячих точках нашей страны и планеты. Многие из них сегодня находятся на передовой и, обладая огромным опытом, воспитывают из молодых бойцов настоящих воинов.

Дорогие друзья! Жители прифронтовой Белгородчины имеют все права считать День защитника Отечества своим праздником. С давних времён белгородцы охраняли границы государства от вражеских нашествий. Участвовали во всех решающих сражениях и битвах за Родину. В годы Великой Отечественной войны около 200 тысяч наших земляков отдали свои жизни за свободу страны – это каждый десятый житель довоенной Белгородчины. С начала специальной военной операции наша полуторамиллионная семья держит оборону на рубежах России, служит надёжным тылом для фронтовиков.

В день всенародного праздника желаю тем, кто сегодня защищает Родину, стального здоровья, несгибаемого духа и Победы! Нашим любимым ветеранам – долгих лет и благополучия! Всем белгородцам – мира, добра и счастья!

Вячеслав ГЛАДКОВ, губернатор Белгородской области



Дорогие жители Борисовского района! Ветераны и военнослужащие Российской армии, участники СВО! Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!



23 Февраля - праздник, который является символом мужества и преданности Родине и отмечается в нашей стране с гордостью, с уважением ко всем защитникам нашего Отечества. В этот день мы чтим подвиг российского солдата, отдаём дань глубокого уважения и памяти погибшим за независимость Отчизны.

В основе истории нашей страны, её славы и побед всегда были патриотизм и единство народа. Мы знаем и помним о примерах мужества наших соотечественников. Воинская доблесть, проявленная в годы Великой Отечественной войны, выполнение интернационального долга являются примером силы духа, отваги и стойкости защитников Родины.

Обеспечение безопасности нашей страны остаётся важнейшей государственной задачей. Сегодня наши военнослужащие в ходе специальной военной операции проявляют мужество, самоотверженность и взаимовыручку, защищая свободу и интересы нашей Родины, тем самым приближая нашу Победу.

Желаю всем крепкого здоровья, мира, счастья, добра и благополучия! Нашим героям-защитникам – крепкого здоровья, силы духа, мужества и скорейшего возвращения домой живыми и здоровыми!

Владимир ПЕРЕВЕРЗЕВ, ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ Борисовского района

Уважаемые борисовцы!

Примите самые искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

Этот праздник для каждого из нас наполнен глубоким смыслом. Он олицетворяет мужество, стойкость и отвагу наших воинов, которые во все времена доказывали непобедимость русского оружия. Мы гордимся историей нашей страны, ей не раз приходилось выдерживать натиск недружественных стран, но Россия всегда славилась могуществом и несокрушимостью, в основе её величия и силы всегда были доблесть, патриотизм и единство народа.

Этот год особенный для нашей Родины. Мы отмечаем 80-летие Великой Победы. И сегодня выражаем глубокую благодарность участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла за беззаветный подвиг. Имен-

но вы, поколение победителей, сокрушили нацизм, отстояли свободу и независимость нашей страны. Низкий вам поклон!

Новое поколение защитников Отечества унаследовало лучшие качества своих героических дедов и прадедов. Сегодня наши военнослужащие в ходе специальной военной операции проявляют мужество, самоотверженность, взаимовыручку, сражаясь во имя мира и счастливого будущего для каждого из нас.

твенный день от всей души благодарим ветеранов боевых действий всех поколений, семьи защитников, которые поддерживают и очень ждут возвращения своих героев, всех, кто оказывает посильную, но такую необходимую помощь нашим воинам.

С праздником вас, дорогие земляки! Желаем вам крепкого здоровья, счастья, радости, благополучия и мирного неба над головой!

Оксана УСЕНКО.

председатель поселкового собрания городского поселения «Посёлок Борисовка», Алексей АБРАМОВИЧ.

глава администрации городского поселения «Посёлок Борисовка»

Уважаемые ветераны Вооружённых сил, правоохранительных органов, боевых действий! Уважаемые защитники Отечества!

Уважаемые жители Борисовского района!

Эта дата – символ уважения к истории страны и её героям, защитникам, проявившим мужество. Не задумываясь, вы встали на защиту Отечества. Это особый день, когда почитается Воинская Слава, отдаётся честь и память о тех, кто участвовал в защите Родины, кто отдал жизнь за мирное небо над головой каждого из нас. День защитника Отечества символ памяти и уважения истории России.

Сегодня наша страна переживает период нелёгких испытаний. Наши доблестные защитники принимают участие в специальной военной операции на территории Украины, защищая рубежи нашей Родины, отстаивая интересы нашего государства. Мы гордимся и отдаём дань уважения защитникам Отечества, которые, освобождая исконно русские земли Донбасса и Новороссии, защищают русский народ от иностранного вмешательства, зашедшего на исконно русские земли.

Мы говорим Вам спасибо, что вы есть, наши славные мужчины, за храбрость, мужество и отвагу. Желаем нашим дорогим ветеранам, тем, кто с честью защищал и защищает сегодня нашу Родину, крепкого здоровья, добра, семейного благополучия, мирного неба над головой, удачи, везения, бодрости и хорошего настроения, уверенно добиваться всех поставленных целей в жизни, мужественно и достойно защищать рубежи нашей Великой России.

Борисовский районный Совет ветеранов

■ призыв

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций

учедители. Министерство общественных коммуникации белгородской области, Муниципальный совет Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ 31—00 333.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ: 309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23. E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор.

.5-13-13 .5-04-24 Заместитель редактора, ответственный секретарь .5-13-77 .5-03-13 Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики Бухгалтер. .5-13-77 Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 305 010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.

Газета выходит по четвергам Индекс П8576. Заказ 2858.

Тираж 3000. Электронная подписка на PDF-рассылку 59 экз. Объём 3 п. л. Цена свободная.

■ программы

Счастливые квадратные метры

ПРОЕКТ ГУБЕРНАТОРА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ЖИЛЬЁМ СТАРТОВАЛ В 2022 ГОДУ

Ключи от нового дома в посёлке Борисовка получила многодетная семья Сосниных. До этого мама, папа, трое несовершеннолетних детей и взрослая дочь Даша жили в ведомственной однокомнатной квартире санатория «Красиво». С 2015 года они стояли на очереди для улучшения жилищных условий.

оздравить их с новосельем в Борисовку прибыл заместитель губернатора Белгородской области – министр имущественных и земельных отношений области Рустэм Зайнуллин. Вместе с главой администрации района Владимиром Переверзевым они вручили ключи, подарки и лично проинспектировали новый дом, удостоверившись, что в нём новосёлам будет комфортно.

 Поздравляю вас с этим важным для каждой семьи событием. У вас теперь своё прекрасное, благоустроенное жильё. Таких семей, как у вас, должно быть больше, – отметил он.

К поздравлениям присоединился глава администрации Борисовского района Владимир Переверзев.

– Здорово, что на нашей борисовской земле с каждым годом растёт число многодетных дружных семей. Поздравляю вас с таким значимым событием в жизни – получением собственного жилья. Желаю, чтобы в вашем доме царили счастье, мир и любовь, – обратился к новосёлам



Семья Сосниных

руководитель муниципалитета.

Валентина и Роман уверены, что здесь их ждёт счастливая жизнь. Теперь в распоряжении семьи дом площадью в 92,5

квадратных метра. Места хватит всем. И родители, и дети не скрывали радости. И хоть им предстоят хлопоты по переезду, они их воспринимают как должное.

- Прекрасный ремонт, просторные светлые комнаты, хороший участок. Нашему счастью нет предела! Дети очень рады, уже выбрали себе комнаты: Ульяна и Юлия будут жить вместе. У Даниила теперь своя комната, о ней он давно мечтал. Как же хорошо, что здесь большая кухня! Это прекрасно, что мы всей семьёй будем собираться, и всем нам хватит места, - рассказывала хозяйка. - Мы планируем построить гараж. Посадим сад и сделаем большую беседку. Спасибо большое губернатору Вячеславу Гладкову, главе администрации Борисовского района Владимиру Переверзеву, что помогли осуществить нашу мечту.

Напомним: в текущем году в регионе запланировано обеспечить комфортным жильём 40 многодетных семей. Для участников областной программы построят дома площадью от 70 до 180 квадратных метров. В каждом предусмотрены детские комнаты, спальня, кухня-столовая и гостиная. Критерии отбора для участия в программе: в составе семьи должно быть 3 и более детей до 18 лет или же старше, но обучающихся по очной форме обучения в возрасте до 23 лет. Они должны проживать на территории области не менее 5 лет. Обязательно признание семьи малоимущей и нуждающейся в жилом помещении.

Виктория КИРИЧЕНКО Фото автора

■ учения

Предвидеть, избегать, действовать

ВМЕСТЕ С ПЕДАГОГАМИ УЧЕНИКИ ПОВТОРИЛИ АЛГОРИТМ ПОВЕДЕНИЯ ПРИ РАКЕТНОЙ ОПАСНОСТИ, ПРОНИКНОВЕНИИ В ШКОЛУ ТЕРРОРИСТА И ОБНАРУЖЕНИИ ВОЗГОРАНИЯ

Дни безопасности прошли во всех общеобразовательных школах Борисовского района. Их проведение анонсировал губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков у себя в социальных сетях. Ребята рассказали и показали, как нужно действовать в различных чрезвычайных ситуациях.

Единый день безопасности, 14 февраля, гостями Борисовской средней школы имени А.М. Рудого стали руководитель отдела по делам ГО и ЧС и обеспечения деятельности Совета безопасности администрации Борисовского района Евгений Ломакин, начальник Борисовского пожарно-спасательного гарнизона Виктор Ващенко со старшим инспектором Андреем Сопиным и старшим дознавателем Владиславом Неговеловым, а также старший прапорщик Росгвардии Андрей Ермолов. Инспектор по административному законодательству ОГИБДД ОМВД России по Борисовскому району Марина Лозенко встретилась с первоклассниками и ещё раз напомнила им о Правилах дорожного движения.

Обстановка в нашем приграничном районе диктует необходимость знания всеми жителями правил поведения при возникновении различных чрезвычайных ситуаций. И взрослые, и дети учатся оказывать доврачебную помощь, действовать при объявлении ракетной опасности, во время артиллерийских обстрелов, при возникновении пожаров и в других ситуациях, опасных для жизни и здоровья. Также не стоит забывать о безопасности на дорогах и в быту.

– С 10 по 14 февраля, помимо бесед и классных часов о различных видах безопасности в чрезвычайных ситуациях, по всей нашей школе прошло тестирование по уровням: в начальной, средней и старшей школе. Материалы для него мы получили из министерства образования региона, – рассказала заместитель директора Борисовской школы имени А.М. Рудого Оксана Дудкина. – Задача заключалась в том, чтобы оценить уровень навыков безопасного поведения при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций различного характера у учащихся нашей школы.

Для закрепления в течение всего учебного дня ребята показали свои знания и умения по безопасности. Гости школы побывали в четвёртом, восьмом и одиннадцатом классах, сопровождала их региональный эксперт по безопасности Зарифа Кушнерева. На все её вопросы ребята уверенно отвечали, называли порядок своих действий и демонстрировали, что нужно делать при объявлении ракетной опасности, артиллерийского обстрела, пожара. Кроме того, они показали, как правильно накладывать жгут, безошибочно называли номера экстренных служб и информацию, которую они должны сообщить, позвонив по тому или иному номеру.

Виктор Ващенко рассказал о видах огнетушителей и напомнил правила поведения на водоёмах зимой. Евгений Ломакин напомнил о видах мин, которые могут разбрасывать с помощью беспилотников, сообщил о новом виде мошенничества в телеграм-каналах и призвал никому не сооб-



Дети продемонстрировали умение накладывать жгут

щать личные данные и не совершать действий, которые предлагают незнакомые люди за вознаграждение. Во время встречи по всей школе был объявлен учебный захват заложников. Ребята очень быстро закрыли и забаррикадировали дверь кабинета, оградили партами и стульями самый дальний угол и укрылись в нём: сели на пол, закрыли грудь рюкзаками, а головы – руками.

Гости высоко оценили знания и готов-

ность детей к действиям в чрезвычайных ситуациях и раздали памятки о безопасном поведении на льду и как правильно вызвать спасателей при обнаружении пожара. Они похвалили ребят за уверенные знания по безопасности и пожелали, чтобы они никогда не пригодились им в реальной жизни.

Ирина КАРНАУХОВА Фото автора

Уважаемые читатели газеты "Призыв"!

Чтобы преобрести полную электронную версию газеты в формате PDF напишите нам на электронный адрес:

bor4894@yandex.ru

или позвоните по тел: 5-14-34.





Ёлочка-красавица – яркие огни

В мародителя приспоратиля приспоратиле прим

Увы в степ очетот В выобъемной в потроля в по

В сообщении укажите номер газеты и Е-маіl, на который мы вышлем вам издание.

Цена - 30 рублей.

